

Советское Беломорье

Орган Немецкого РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета
№ 35 (1754) Четверг, 24 августа 1944 года [Цена 15 к.]

Почему отстают маслозерские колхозы?

С каждым днем колхозная деревня наращивает темпы на уборке урожая. Вести, идущие с полей, радуют сердца советских граждан также, как боевые успехи Красной Армии на фронте.

Находясь на одном из самых ответственных и сложных участков всенародной борьбы с врагом, колхозники выполняют свой долг перед страной с честью и достоинством. На 10 августа колхозы скосят хлеба на 7,5 миллионов гектаров больше, чем на то же число в прошлом году.

Характерным в работе колхозов в этом году является то, что работают они организованнее, чем в прошлые годы, работают с возросшим умением преодолевать трудности военного времени.

Однако, если посмотреть на работу наших маслозерских колхозов, являющихся основными сельскохозяйственными колхозами в районе, то оказывается, что работают они без особого напряжения и без особого подъема.

Через 3—4 дня маслозерские колхозы должны начать косовицу зерновых. На выполнение этой задачи должны быть брошены все наличные силы.

Но что получается на деле? Маслозерские колхозы еще до сих пор не справились с сенокосом.

Даже в колхозе «1 мая» (пред. т. Дементьева), который идет впереди других колхозов, план сенокосения выполнен на 20 августа на 51 проц.

А в колхозе «Труд» (пред. т. Трубецкий), выкошено всего 36 проц. сенокосной площади. По решению правительства и в соответствии со своими возможностями колхозы Маслозерского сельсовета должны были закончить сенокос к 20 августа, но вместо этого, ими выкошено пока что 247 га из 530 га по плану.

В чем же причины столь позорного отставания маслозерских колхозов?

Ответ на этот вопрос прост. Гроются они прежде всего в крайне неудовлетворительной организации труда колхозников на работах.

Все работы производятся скопом, нет индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины, учет работы поставлен плохо. И все это не волнует ни председателя сельсовета т. Виприянова, ни председателей колхозов. Они мирятся с недостатками, не принимая действенных мер по их устранению.

Для маслозерских колхозников стало правилом выходить на работу в 9—10 часов утра, устраивать 2—3 часовой обеденный перерыв и кончать работу в 5—6 часов вечера.

Разве можно далее мириться с подобным положением? Конечно, нет. Но, увы... сельсовет и председатели колхозов считают такое положение чуть ли не нормальным и способны приводить десятки и сотни объективных причин, оправдывающих его.

Слишком мало бывают председатели колхозов на местах работы колхозников, в звеньях.

А такой председатель колхоза как т. Данильев (колхоз «Парижская Коммуна») больше занимается личными делами — рыбной ловлей, сбором грибов и ягод, чем колхозным производством.

Неудивительно поэтому, что именно следствием такого безответственного отношения руководителей колхозов к порученному делу, является крайне неудовлетворительная и позорная работа Маслозерских колхозов в целом.

В маслозерских колхозах недостает правды рабочих рук. Но в каком колхозе сейчас в дни войны имеется их избыток? Недостача рабочих рук на каждом участке производства покрывается тем, что работающие работают с большей энергией, работают за двоих, за троих.

Этого же нельзя сказать, пока, что в полной мере про маслозерских колхозников.

Почему спрашивается колхозница Абрамова Ольга не выполняет со своим звеном норм выработки, почему в ее звене плохая дисциплина?

Потому, что колхозница Абрамова и ей подобные, видимо, не осознали до сих пор необходимость трудиться в дни войны с особым напряжением и энергией.

В силу того, что колхозы Маслозерского сельсовета до сих пор еще не завершили сенокоса, перед ними стоят сейчас две большие задачи — обеспечить полностью скот колхозов и колхозников грубыми кормами, выполнить госплан вки и во-время, без потерь убрать урожай.

Ни одного человека, проживающего на территории сельсовета, не должно стоять в стороне от колхозных работ.

Не благоденствовать и не разводить руками впустую должны отныне председатели маслозерских колхозов т. т. Трубецкий, Абрамов, Дементьева, Данильев и председатели сельсовета тов. Киприянов, а принять самые решительные меры для исправления имеющихся недостатков.

Работы в маслозерских колхозах не початый край. И дело чести каждого колхозника — сделать все, чтобы маслозерские колхозы ликвидировали свое позорное отставание, вышли в ряды передовых колхозов района.

На фронтах

Отечественной войны

(Сбор военных действий за время с 16 по 22 августа 1944 года)

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 550 населенных пунктов, в том числе город Алукснаэ. Железная дорога и шоссе Тарту—Валга перерезаны.

Западнее и северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему урон в живой силе и технике. По приказу Командования советские войска оставили город Тукумс и отошли на более выгодные позиции.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки противника. Немцы несут большие потери.

Юго-восточнее города Ломжа наши войска, сломив сопротивление противника овладели крупным узлом шоссеинных дорог городом Замбров.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) немецкие танки и пехота перешли в наступление. 16 августа, после упорных боев, наши войска оставили населенный пункт Оссув. В последующие дни советские части успешно отбивали атаки противника и наносили ему контрудары. 21-го и 22-го августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широком фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18-го августа штурмом

овладели городом Сандомир — важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий. В виду отказа сдать в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось до 12 тысяч гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную глубокоэшелонированную оборону противника северо-западнее города Яссы и за 3 дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта штурмом овладели мощными опорными пунктами обороны противника — городами Яссы, Тыргу—Фрулес, Унгень, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

По предварительным данным, за 3 дня с 20-го по 22-е августа противник потерял только убитыми свыше 13 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 89 вражеских танков и самоходных орудий, 225 орудий разных калибров и много другого вооружения и военного имущества. Захвачены большие трофеи, в том числе 17 танков и самоходных орудий и 195 орудий разных калибров. Взято в плен 7 тысяч немецких и румынских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника южнее Бендеры и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 130 километров по фронту. Освобождено более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Молдавской ССР Каушаны, Чимишлия и Волонтировка, районные центры Измаильской области Манзырь и Тарупино.

По предварительным данным, за 3 дня, с 20-го по 22-е августа, противник потерял только убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 66 вражеских танков и самоходных орудий, 262 орудия разных калибров и много другого вооружения. Захвачены богатые трофеи, в том числе 15 танков и самоходных орудий и 244 орудия разных калибров. Взято в плен 5665 немецких и румынских солдат и офицеров.

Торпедные катеры Северного Флота потопили 14 судов противника.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского Флота потопили в Нарвском заливе четыре немецких миноносца водоизмещением в 1200 тонн каждый.

За время с 15-го по 21-е августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1451 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 458 самолетов противника.

Николай Александрович Щорс

(К 25-летию со дня смерти)

Среди замечательных борцов за честь, независимость и свободу украинского народа Николай Александрович Щорс занимает выдающееся место. Он вошел в историю как народный герой и организатор Красной Армии на Украине. Товарищ Сталин назвал его «украинским Чапаевым».

Щорс родился в 1895 г. в семье паровозного машиниста в железнодорожном поселке Сновске (ныне город Щорс), Черниговской губернии. Окончив Киевскую военно-фельдшерскую школу, он поступил в учительскую семинарию и наставлял о переводе в университет. Но грянула первая мировая война, Щорс был зачислен в артиллерийский дивизион и отправился на фронт. Уже во время войны ему удалось окончить школу прапорщиков.

В январе 1918 г. Николай Александрович возвратился с фронта в родной Сновск. Украина переживала в это время один из труднейших периодов своей истории. Германские империалисты, опираясь на предательскую Центральную Раду, начали оккупацию Украины с целью превращения ее в свою колонию.

Против иноземных захватчиков и их пособников поднялся весь украинский народ. Широкой волной по всей стране разлилось повстанческое движение.

Одним из руководителей, поднявшихся рабочими и крестьянами на борьбу за свободу своей Родины, был Щорс.

Он организовал небольшой партизанский отряд из сновских железнодорожников и в отряде под его руководством насчитывалось уже до 300 человек, когда он вступил в борьбу с регулярными немецкими войсками и стал наносить им сокрушающие удары.

Слава о партизанах Щорса прогремела по всей Северной Украине и к нему стали массами стекаться добровольцы. Николай Александрович принимал в ряды партизан не всех. От производил тщательный отбор. Только людей преданных, готовых до конца пожертвовать собой ради победы революции и освобождения Украины, он зачислял в отряд.

В конце апреля 1918 г. Щорс был вызван в Москву. Он докладывал об успехах повстанческого движения на Украине и получил указания, как действовать в дальнейшем.

По возвращению в нейтральную зону, отделившую оккупированную немцами Украину от Советской России, Николай Александрович энергично принялся за формирование из добровольцев — партизан регулярных частей Красной Армии.

Во главе Богунского полка

Щорс в конце ноября 1918 г. начал легендарный поход из Унечи, разгромив гайдамаков под Черниговом, форсировал Десну и 5-го февраля 1919 г. занял Киев. После этого Николай Александрович командовал 1-ой Украинской Советской повстанческой дивизией. Славный боевой путь его от Киева до предгорьев Карпат отмечен рядом блестящих побед над гайдамаками, петлюровцами, белополяками.

В короткие промежутки между военными операциями, Щорс создавал и укреплял органы Советской власти на освобожденной территории, показывая себя и в этой области выдающимся большевистским организатором.

В августе 1919 г. на Украину ворвались белополяки, мечтавшие с помощью петлюровцев захватить республику. Щорс во главе 44-й дивизии выступил против захватчиков. В бою под Коростенем 30-го августа 1919 года Николай Александрович, находясь, как всегда, на передовой линии, пал смертью героя.

Советский народ свято хранит память о Щорсе. О его подвигах сложены легенды и песни. Его мужественный образ воодушевляет ныне бойцов и командиров Красной Армии в их борьбе против немецких захватчиков.

Н. Шавруй

